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A magyar társadalom továbbra is a tudósokban és a Magyar Tudományos Akadémiában bízik a legjobban 

Az Akadémia megrendelésére 2021 után ismét országos reprezentatív közvélemény-kutatás készült az intézmény társadalmi 

megítéléséről. Az adatok megerősítették, hogy a társadalom az MTA-ban és a tudósokban bízik a legjobban. Az emberek 69 

százaléka gondolja úgy, hogy az Akadémia működése nélkülözhetetlen az ország számára, míg 9 százalék azoknak az aránya, akik 

ezzel nem értenek egyet. Szintén jellemzőnek tartják, hogy az MTA teljesítménye nemzetközi mércével is kiemelkedő, megbízható 

és hiteles, álláspontját közérthetően fogalmazza meg, és hogy tagjává kizárólag tudományos érdemei alapján válhat valaki… Forrás 
MTA.hu: teljes cikk > 

 

Videó: Kihelyezett képzést indít a Rákóczi Egyetem Vásárosnaményban  

Hivatalosan is aláírták március 7-én Vásárosnaményban azt az együttműködési szerződést, amely lehetőséget biztosít a II. Rákóczi 

Ferenc Kárpátaljai Magyar Egyetem számára kihelyezett képzés elindítására. Ezzel az egyetem az ukrajnai felsőoktatási 

intézmények közül elsőként nyit külföldön fiókintézményt… Forrás: Tv21Ungvar/Youtube: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

A XVI. századi Telegdy-kastély pincéjére bukkanhattak Munkácson 

Szakértők szerint lehetséges, hogy a XVI. században épült Telegdy-kastély pincéjét fedezték fel a Munkácshoz tartozó Őrhegyalján. 

Az egykori sörfőzde területén megtalált ősrégi pince az előzetes becslések szerint a város egyik legrégebbi építménye lehet. A 

szakértők figyelmét a pince boltozatos kialakítása, faragott sarokkövei és 1,5 méternél vastagabb falai keltették fel. Hosszát 

körülbelül 40 méterre becsülik… Forrás Karpatalja.ma: teljes cikk > 

 

Magyar porta is található az újra megnyíló temesvári falumúzeum nevezetességei között 

Március 15-én, vasárnap újból megnyitja kapuit a temesvári Bánsági Falumúzeum, amely az elmúlt hónapokban felújításon és 

átalakításon esett át. A falumúzeum csökkentett jegyárakkal és a Bánság, illetve távolabbi tájegységek autentikus népi építészetét 

és háztáji gazdálkodását bemutató nevezetességekkel, köztük a babsai magyar házzal várja a látogatókat. […] Magyar szempontból 

érdekességnek számít a Temes megyei Babsáról származó telepes ház, amely 1903-ban épült és amit 1971-ben költöztettek a 

temesvári szabadtéri gyűjteménybe… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Előadás: Szavak, címkék, történetek 

Telt házas előadás zajlott Kézdivásárhelyen a Kanta Szakképző Központ dísztermében a Mathias Corvinus Collegium 

szervezésében. Az előadás címe – Szavak, címkék, történetek. Pedagógusi szerepek és a pedagógus-gyermek kapcsolat formálódása 

– már önmagában is programadó volt: a nyelv valóságformáló hatalmát, a neurodiverzitás elfogadását és a mesék, történetek 

gyógyító, empátiát fejlesztő erejét helyezte a középpontba. […] Szántó Bíborka, a Babeș–Bolyai Tudományegyetem Pszichológia 

és Neveléstudományok Karának egyetemi adjunktusa, a Pedagógia és Alkalmazott Didaktika Intézet munkatársa, mentálhigiénés 

segítő szakember bevezetőjében elmondta: örvend, hogy hazajöhetett ezzel az előadással… Forrás: 3szek.ro: teljes cikk > 

Megjelent a Korunk márciusi lapszáma 

A lapszám a finn művelődési és társadalmi élet viszonyait mutatja be, szem előtt tartva a különféle szellemi területeket képviselő 

témák magyar szempontú megközelítését. Kiemelt módon jelen vannak a nyelvészeti és irodalmi tanulmányok, így Pusztay János a 

finn nyelvpolitika alakulásáról, Molnár-Bodrogi Enikő pedig két veszélyeztetett kisebbségi nyelvről, az irodalom revitalizációs 

szerepéről ír, ugyanakkor Máthé Zsuzsa, az MTA külső köztestületének tagja a finn szólások és közmondások természeti képeivel 

foglalkozik. Két tanulmány, Morvai Tünde és Gergely Ágnes írása elemzi a finn oktatási rendszer különböző szintjeit. Az MTA 

külső köztestületének tagjai: Domokos Johanna Niilas Holmberg számi művész szövegeiről, klasszikus zenei feldolgozásáról ír, 

Lakatos-Fleisz Katalin verset, Varga P. Ildikó pedig részletet közöl Pirkko Saisio regényének fordításából… Forrás: E-nepujsag.ro: 

teljes cikk > 

 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 
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https://mta.hu/mta_hirei/a-magyar-tarsadalom-tovabbra-is-a-tudosokban-es-a-magyar-tudomanyos-akademiaban-bizik-a-legjobban-115210
https://www.youtube.com/watch?v=aCKaLfjbaOY
https://www.youtube.com/watch?v=0I_IRsqlHkw
https://karpatalja.ma/kultura/munkacs_sorfesztival_kutatas_pince_telegdy_kastely_sorgyar_podhering/
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/magyar-porta-is-talalhato-az-ujra-megnyilo-temesvari-falumuzeum-nevezetessegei-kozott
https://www.3szek.ro/load/cikk/179374/szavak-cimkek-tortenetek-a-pedagogus-gyermek-kapcsolat-uj-megvilagitasban
https://www.e-nepujsag.ro/articles/megjelent-a-korunk-marciusi-lapszama-1


       

Maradj biztonságban a neten – tudatosító kampány 

Maradj biztonságban a neten – ezzel a felhívással indított egyhónapos tudatosító kampányt március elején a közszolgálati Román 

Rádiótársaság. Műsorainkban mi is igyekszünk felhívni a figyelmet arra, milyen veszélyeknek vannak kitéve elsősorban a 

gyermekek és fiatalok internethasználat közben. Márpedig anélkül az ő világuk szinte elképzelhetetlen – és valljuk be, kedves 

felnőttek, hogy mi sem vagyunk sokkal jobbak, mint ők. […] A Kolozsvári Rádió Hangoló című műsorában Somodi Zoltán 

számítástechnikai szakértő, digitalizációs tanácsadó felhívta a figyelmet, hogy a gyerekek a 119-es segélyhívó számon bármilyen, 

akár online térben elszenvedtek sérelmet is jelenthetnek… Forrás: Kolozsvariradio.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Több tízezren olvassák fel Lackfi János műveit 

Több tízezer résztvevő, számos ország és rengeteg hangosan kimondott vers: idén Lackfi János művei köré szerveződik a 

Nemzetközi Felolvasómaraton, amely ismét bebizonyítja, hogy az irodalom közösségi élmény és élő párbeszéd […] Az idei 

felolvasómaraton egyik különlegessége, hogy a korábbi évektől eltérően egy kortárs, élő szerző művei kerültek a középpontba. Erről 

Török Edit, a Kájoni János Megyei Könyvtár könyvtárosa, a rendezvény szervezője beszélt… Forrás: Szekelyhon.ro: teljes cikk > 

Kötet: Stefano Bottoni Kolozsváron 

Stefano Bottoni történész a Firenzei Egyetem oktatója, ismertsége – mind a magyar közéletben, mind nemzetközi szinten – 

különösen azután nőtt meg, hogy megjelent Orbán Viktor politikai pályafutását elemző könyve. Kolozsváron azonban Bottoni új, 

és az előző kötetének mélységét pótló munkájáról volt szó, amelyben egy régi kérdésre próbál választ adni: valóban valamiféle 

sorsszerű balszerencse alakította-e a magyar történelmet, vagy inkább politikai döntések sorozata vezetett oda, ahol jelenleg tart 

Magyarország? […] A 2025 végén megjelent kötet kapcsán a Transtelex korábban készített interjút Stefano Bottonival, amiben arról 

is mesélt, hogy új könyve „nem politikai pamflet és nem aktuálpolitikai állásfoglalás, még akkor sem, ha sokan hajlamosak mindent 

azonnal a jelen politikai koordináta-rendszerében olvasni… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Csinta Samu új interjúkötete „életről-világról 

Az emberi kíváncsiság örök, egy jó beszélgetésre szinte bármikor kaphatók vagyunk – ebből a meggyőződésből állt össze Csinta 

Samu legújabb interjúkötete, az Ajtók kilátással. […] A Háromszék napilapban – kisebb mértékben más publikációkban – megjelent 

interjúkat felvonultató új kötet egy több száz beszélgetésből álló sorozat válogatása. Magyarországi, erdélyi, székelyföldi magyar 

közéleti és kulturális személyiségek, sőt román megszólalók is mesélnek életükről, munkájukról, világról alkotott nézeteikről. A 

szerzővel az új kötet megjelenése kapcsán beszélgettünk… Forrás: Maszol.ro: teljes cikk > 

Kolumbán Vilmos József az erdélyi reformátusokat megerősítő magyarországi támogatásokról  

„A templomfelújítási program hátterében történelmi okok is álltak. A trianoni békeszerződés után az erdélyi magyar közösségek 

gazdasági lehetőségei jelentősen beszűkültek. Az 1921-es román földreform, majd az 1948-as államosítás során az egyházak számos 

ingatlanukat és vagyonukat elveszítették. A kommunista rendszer bukása után ugyan több épület visszakerült az egyház tulajdonába, 

ám ezek gyakran leromlott állapotban voltak, és felújításukhoz a helyi közösségeknek nem volt elegendő anyagi forrásuk” – foglalta 

össze portálunknak az előzményeket Kolumbán Vilmos József református püspök, az MTA külső köztestületének tagja. […] A 

program egyik sajátossága az volt, hogy nemcsak a nagy gyülekezetek templomaira koncentrált, hanem a szórványvidékek épített 

örökségére is… Forrás: Kronika.ro: teljes cikk > 

Múltidéző: Honvédsorozás 1849-ben Küküllő vármegyében 

Küküllő vármegye 1848–49-es történelmi eseményei elválaszthatatlanok a marosszékiekétől – beszélik a korabeli levéltári iratok. 

[…] Összegzésként elmondhatom, hogy az eddigi kutatás szerint csak egy része maradt meg az 1848-ban és 1849-ben összeírt, 

besorozott honvédek nevének a törvény által kért 1221-ből… Forrás: E-nepujsag.ro: teljes cikk > 

Vélemény: Démonok a magyar nemzetpolitikai fogalomhasználatban 

Az elmúlt másfél évtized nagyon drasztikus beavatkozásokat hozott az erdélyi magyarság életében, igen markáns választ kínálva, 

többek között, arra a kérdésre, hogy hol van az otthon. […] Az erdélyi magyar közgondolkodás fölött gyakorolt befolyás 

megszerzésének a módozatait, eszközeit és hatásmechanizmusait meggyőző, objektív módon tárták fel a fent hivatkozott kutatások 

és elemzések. […] A támogatáspolitikák maguk is inkább mélyítették, mint mérsékelték a román többség és a magyar kisebbség 

közötti szakadékot, amiből, egészében véve, az következik, hogy a nemzetpolitika orbáni gyakorlata végső soron a Trianonban 

elvesztett területek fokozatos kiürítésének a be nem vallott, nyíltan fel nem vállalt eszköze kíván lenni. […] Salat Levente 

politológus, az MTA külső tagjának cikke… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

 

https://www.kolozsvariradio.ro/2026/03/02/maradj-biztonsagban-a-neten/
https://www.kolozsvariradio.ro/2026/03/12/mint-az-atkeles-az-uton-elobb-kezen-fogva-aztan-majd-egyedul/
https://szekelyhon.ro/liget/konyvespolc/szavak-amelyek-osszekotnek-n-tobb-tizezren-olvassak-fel-lackfi-janos-muveit
https://transtelex.ro/kozelet/2026/03/09/stefano-bottoni-konyvbemutato-kolozsvar-planetarium
https://transtelex.ro/velemeny/2023/07/02/stefano-bottoni-konyv-orban-viktor-propaganda-hataron-tuli-magyarok
https://maszol.ro/kultura/Csinta-Samu-uj-interjukotete-eletrol-vilagrol-Az-emberi-kivancsisag-orok-egy-izgalmas-beszelgetes-mindenkit-gazdagit
https://kronika.ro/erdelyi-hirek/puspoki-merleg-kolumban-vilmos-jozsef-az-erdelyi-reformatusokat-megerosito-magyarorszagi-tamogatasokrol
https://www.e-nepujsag.ro/articles/honvedsorozas-1849-ben-kuekuello-varmegyeben
https://transtelex.ro/velemeny/2026/03/11/demonok-a-magyar-nemzetpolitikai-fogalomhasznalatban
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Zajlanak az érettségi vizsgák 

Csütörtökön 4785 végzős ír matematika írásbeli érettségit – tájékoztatott az oktatási minisztérium. Azok a diákok, akik jövőre 

mennek középiskolába, már kötelezően érettségizni fognak matematikából. […] Az idei írásbelik pénteken érnek véget, a magyar 

iskolákban több mint 1600-an vizsgáznak szlovák nyelv és irodalomból, az ukrán iskolákban 17-en ukrán nyelv és irodalomból – 

tette hozzá a tárca. […] Az írásbeli érettségi hetének második napján, szerdán lezajlottak az idegen nyelvű vizsgák. A diákok angol, 

német, orosz, francia spanyol és olasz nyelvekből bizonyíthattak. A legnépszerűbb idegen nyelvű tárgy idén is az angol lett. […] 

Az ókori és a barokk irodalom mellett, a felvilágosodásra és a naturalista irodalomra vonatkoztak az idei írásbeli érettségi vizsgák 

kérdései magyar nyelvből és irodalomból. A verslábak azonosítása mellett a mesterséges intelligenciáról is értekezhettek a 

vizsgázók… Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > teljes cikk 3 > teljes cikk 4 > 

Simon Attila történész: A dunaszerdahelyi emlékmű nem jogi, hanem ízlésbeli probléma 

Ha ebben az ügyben elítélő ítélet születne, annak szerintem hasonló hatása lenne, mint a Beneš-dekrétumokkal kapcsolatos 

törvényeknek, mondja a dunaszerdahelyi Összetartozás emlékműve ügyében zajló perről Simon Attila történész, a Fórum 

Kisebbségkutató Intézet igazgatója, az MTA külső tagja. […] Nem vagyok jogász, és a jogi ismereteim sem különösebben mélyek, 

mégis úgy gondolom, hogy az extrémizmus általában két dologgal kapcsolatban merül fel: a demokratikus értékek elleni támadással, 

illetve az emberi méltóság és az emberi jogok megsértésével. […] A másik dolog, amit az építmény felidézhet, az az első bécsi 

döntés és a határrevízió kérdése. Ha valaki nemzeti vagy érzelmi okokból támogat egy határrevíziót, azt én nem tartom 

extrémizmusnak. Így nem tartom annak például Vavro Šrobárt sem, aki 1918-ban sokat tett azért, hogy Magyarország északi megyéi 

Csehszlovákiához kerüljenek, mint ahogy azokat a szlovákiai magyarokat sem, akik 1938-ban örültek annak, hogy a terület 

Magyarországhoz került. […] A magyar történelmi emlékezet is sokszor kirekesztő… Forrás: Napunk.sk:  teljes cikk > 

Érsekújvár tulajdonába került a bombázások áldozatainak emlékműve 

Elfogadta a város önkormányzata az elnök nélkül maradt Három Hidak Polgári Társulás tagjai által felajánlott, tizenegy emlékműből 

és emléktáblából álló hagyatékot. […] A második világháborúban történt bombázások áldozatainak állított emlékkereszt is a város 

tulajdonába került, csakúgy, mint Nepomuki Szent János 1762-ből származó barokk szobra a Zúgó kiskertes övezetében. […] Az 

adományok egyike a szlovák nyelvű oktatás megkezdésének 100. évfordulóján emelt emléktábla az érsekújvári gimnázium falán… 

Forrás: Ujszo.com: teljes cikk > 

Sikabony múltja elevenedett meg a közösségi házban 

Különleges helytörténeti programra gyűltek össze szép számban az érdeklődők a Sikabonyi Gálffy Ignác Közösségi Házban március 

10-én megvalósult Sikabonyi esten. A Sikabony Polgári Társulás és a Biró Márton Polgári Társulás közös rendezvényén Nagy Attila 

helytörténész tartott könyvbemutatóval egybekötött, vetítéssel kísért előadást, amely Sikabony gazdag múltjába kalauzolta a 

hallgatóságot… Forrás: Dunaszerdahelyi.sk: teljes cikk > 

Videó: A Jövő Nemzedék Napja Komáromban 

Mindannyian a legjobbat akarjuk a gyerekeinknek, mégis gyakran érezzük magunkat eszköztelennek a 21. század viharaiban. 

Hogyan maradjunk hitelesek, amikor a TikTok hangosabb nálunk? Hogyan adjunk biztonságot, amikor mi magunk is szorongunk? 

Komáromban jártunk, a Jövő Nemzedék Napja című szabadegyetemen, ahol olyan szakértőket kérdeztünk, akik nemcsak látják a 

problémát, de a megoldáshoz vezető utat is ismerik. […] A fellépők a következők voltak: Petheő Boglárka, kapcsolati és 

szexedukátor, Strédl Terézia pszichológus, az MTA külső köztestületének tagja és mások… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > 

 

Az EP számos bírálatot fogalmazott meg Szerbiával szemben 

Az Európai Parlament sajnálatát fejezte ki amiatt, hogy Szerbia számos tárgyalási fejezetben korlátozott vagy semmilyen előrelépést 

nem ért el, és megismételte, hogy az EU-csatlakozási tárgyalások csak mérhető és fenntartható előrehaladás alapján folytatódhatnak, 

különösen a jogállamiság, a korrupció és a szervezett bűnözés elleni küzdelem, az igazságszolgáltatás függetlensége, a 

médiaszabadság és a közigazgatási reform területén. […] A Velencei Bizottság küldöttsége március 16-án és 17-én  

munkalátogatásra érkezik Szerbiába a nemrégiben elfogadott igazságügyi törvénycsomagra vonatkozó sürgős véleményezés 

előkészítésének a keretében… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

https://napunk.dennikn.sk/hu/5190553/vegyesen-itelik-meg-a-szakemberek-a-magyar-tetelsort-megkezdodtek-az-erettsegi-vizsgak/
https://parameter.sk/1324939/4785-vegzos-tori-ma-a-fejet-a-matekerettsegin/
https://ujszo.com/kozelet/erettsegi-idegen-nyelvbol-az-angol-volt-a-favorit-ezek-voltak-a-feladatok
https://www.youtube.com/watch?v=RJNYL3K2naI
https://napunk.dennikn.sk/hu/5189501/simon-attila-tortenesz-a-dunaszerdahelyi-emlekmu-nem-jogi-hanem-izlesbeli-problema/
https://ujszo.com/regio/ersekujvar-tulajdonaba-kerult-a-bombazasok-aldozatainak-emlekmuve-a-szechenyi-es-a-turul
https://dunaszerdahelyi.sk/sikabony-multja-elevenedett-meg-kozossegi-hazban
https://ma7.sk/video/kavezo/tanuljunk-egyutt-a-gyermekeinkert-a-jovo-nemzedek-napja-komaromban-video
https://szmsz.press/2026/03/12/az-ep-szamos-biralatot-fogalmazott-meg-szerbiaval-szemben/
https://szmsz.press/2026/03/10/a-jovo-heten-erkezik-belgradba-a-velencei-bizottsag/


       

Schengen csapdájába került két vajdasági falu 

Miközben Szerbiában már hetek óta a legfelsőbb politikai vezetés és a nyilvánosság azzal foglalkozik, hogy az új európai beléptetési 

rendszer milyen hatással lesz az üzleti szektorra, gyakran megfeledkeznek azokról, akiknek a mindennapi életét nehezítik meg az 

új szabályok. […] Ez a két kis szerémségi falu a Fruška gora és a Duna között fekszik, de közigazgatásilag Palánkához tartozik, 

amely a folyó túloldalán található. A kettő között azonban nemcsak a Duna van, hanem Horvátország területe is. […] A különleges 

földrajzi elhelyezkedés miatt e két falu lakói évtizedek óta naponta áthaladnak egy másik ország területén, hogy eljussanak iskolába, 

orvoshoz vagy más közintézménybe Bačka Palankára… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

Beszélgetés: Egyfajta boszorkányüldözés zajlik a magánegyetemekkel szemben 

Miután a 2025-ös év végén letelt a kilenc évre szóló alkotmánybírói megbízatása, Korhecz Tamás, az MTA külső köztestületének 

tagja március 9-től hivatalosan az idén fennállásának huszadik évfordulóját ünneplő újvidéki Dr. Lazar Vrkatić Jogi és Üzleti 

Tanulmányok Kar dékánja. Az 58 éves Korhecz a Szabad Magyar Szónak a digitalizációra és a mesterséges intelligenciára reflektáló 

célkitűzései mellett arról is nyilatkozott, hogy az állami intézmények részéről egyfajta boszorkányüldözés zajlik a 

magánegyetemekkel szemben. […] Most van először olyan helyzet, amiben teljes egészében a felsőoktatási tudományos énemet 

kell mobilizálnom. A programomat elfogadták, így mindent megteszek, hogy ezeket a rendkívül ambiciózus célokat megvalósítsam. 

[…] ha bemennénk egy száz évvel ezelőtti, utána pedig egy mostani órára, akkor a tanításban, legalábbis a mi régiónkban, minimális 

változást tapasztalnánk. A joganyag sokat változott, de az oktatás és a vizsgáztatás módszertana annál kevesebbet. Úgy gondolom, 

eljutottunk addig a pontig, amikor változtatni kell… Forrás: Szmsz.press: teljes cikk > 

Pályájáról beszélgettünk Molnár Józseffel, a bácskertesi–kupuszinai Sturcz József Színjátszócsoport vezetőjével 

Hetvenötödik születésnapja alkalmából köszöntötték a bácskertesi–kupuszinai Sturcz József Színjátszócsoport vezetőjét, Molnár 

Józsefet a csoport tagjai, valamint a helyi Petőfi Sándor Művelődési Egyesület vezetői. A Magyar Életfa díjas rendezővel gazdag, 

főként operetteket, zenés előadásokat tartalmazó életművéről beszélgettünk. […] A közönség a legfontosabb. Mindig 

hangsúlyozom, hogy elsősorban nekik játszunk. […] Sajnos ma már nem tudok sokszereplős darabokat választani. A fiatalok 

elmennek vidékre vagy Magyarországra tanulni, hétvégén nem tudnak próbára járni. Hét közben próbálunk az idősebbekkel és 

azokkal, akik itthon vannak… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

Javában tartanak A balkáni kém című produkció próbái az Újvidéki Színházban  

A balkáni kém című előadás március 27-én, a színházi világnapon érkezik az Újvidéki Színház színpadára. Dušan Kovačević műve 

a félelem mechanizmusát boncolgatja, bemutatva, hogyan csúszik a „kisember” paranoiába a propaganda és a médiamegfélemlítés 

hatására… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

Konferenciák Raffai Judit emlékére 

Az ELTE BTK Folklore Tanszéke adott otthont 2026. március 6-án a Meseszó Egyesület kezdeményezésére egy méltó eseménynek 

„A szóbeliség terepén. Raffai Judit Emlékkonferencia” címmel. Az előadók felidézték a szakember portréját, pedagógusi és 

mesekutatói munkáját. Az elhangzottakból kirajzolódott, hogy Raffai milyen nagy támasza volt a mesemondó-folklorizmus 

mozgalomnak, s a találkozó eredménye az is, hogy a kutatás, az alkalmazott terület és a pedagógusképzés képviselői szimbolikusan 

mondva egy asztalhoz ültek. […] A megemlékezés március 26-án Szabadkán egy konferenciával folytatódik, mivel Raffai Judit − 

aki az MTA külső köztestületének is tagja volt − munkássága e városhoz kötődik, életét a vajdasági magyarok kultúrájának szentelte. 

Az Újvidéki Egyetem Magyar Tannyelvű Tanítóképző Karán Folklór és pedagógia címmel emlékkonferenciát rendeznek… Forrás: 

Pannonrtv.com: teljes cikk > 

Építőipari napot szervezett a szabadkai Politechnikai Iskola az Építőmérnöki Karral együttműködve 

Építőipari napot szervezett a szabadkai Politechnikai Iskola az Építőmérnöki Karral és építőipari vállalatokkal együttműködve. Az 

ünnepélyes megnyitót követően a szakma iránt érdeklődők különböző műhelyfoglalkozásokon vehettek részt. Az eseménynek a 

szabadkai Építőmérnöki Kar épülete adott otthont. […] Jelena Tatalović, docens ismertette: Az építőipar napját a Politechnikai 

Iskolával együttműködésben szerveztük meg. Az esemény célja elsősorban az volt, hogy népszerűsítsük az építőipari szakmát, 

valamint a geodéziát, mint olyan egyetemi képzési programot, amely karunkon is elérhető… Forrás: Pannonrtv.com: teljes cikk > 

Videó: Mindennapi hősnők Zomborban 

A Vajdasági Magyar Szövetség Női Fóruma Zomborban is megszervezte Mindennapi hősnőink elnevezésű rendezvényét, melynek 

keretében három sikeres nyugat-bácskai hölgy beszélt szakmai és családi életének sikereiről és kihívásairól. […] Emese, a zombori 

egészségház igazgatónője, Dubac Éva, a Tartományi Mezőgazdaság-fejlesztési Alap igazgatóhelyettese és Csizmadia Anna 

https://szmsz.press/2026/03/10/schengen-csapdajaba-kerult-ket-vajdasagi-falu/
https://szmsz.press/2026/03/10/korhecz-egyfajta-boszorkanyuldozes-zajlik-a-maganegyetemekkel-szemben/
https://www.magyarszo.rs/kultura/a.348430/Minden-eloadas-egy-darabka-az-ember-eletebol
https://www.magyarszo.rs/kultura/a.348817/A-paranoia-es-a-tragikomedia-hataran
https://pannonrtv.com/rovatok/kultura/konferenciak-raffai-judit-emlekere
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/az-epitoipari-szakma-szepsegei
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népdalénekes, zenepedagógus volt a vendége annak a beszélgetésnek, melyen a nők társadalomban és családban betöltött szerepéről 

volt szó… Forrás: Rtv.rs: teljes cikk > 

Felhívás: Pályázat irodalmi szociográfiák írására 

A Kanizsai Írótábor – a Forum Könyvkiadó Intézet társszervezésében – nyílt pályázatot hirdet kortárs irodalmi szociográfiák írására 

vajdasági és Vajdaságból elszármazott alkotók részére. A pályázat célja a vajdasági magyar települések – városok, falvak, tanyák – 

jelen idejű, dokumentarista megjelenítése a kortárs szépirodalomban és ismeretterjesztő irodalomban. […] Az írások végső beadási 

határideje 2026. július 1-je… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

 

Minimális tanulói létszám 

Daniela Winkler oktatási tanácsnok hétfőn bemutatta a burgenlandi kötelező iskolai törvény módosítását. A kötelező iskoláknak a 

jövőben minimális tanulói létszámot kell biztosítaniuk. Így az iskolabezárásokkal kapcsolatos érzelmi viták a múlté lesznek. [...] Az 

általános iskolák esetében a tíz fős minimális létszámot a következő három évre vonatkozó előrejelzések átlaga alapján határozzák 

meg, hogy figyelembe vegyék a születési arányok ingadozásait. [...] A szabályozás nem vonatkozik a népcsoportokra és így a 

kétnyelvű iskolákra sem... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Elítélik a tábla rongálást – a rendőrség nyomoz 

A hétvégén ismeretlen elkövetők valószínűleg szombatról vasárnapra virradó éjjel megrongálták a kétnyelvű településjelző táblák 

horvát nyelvű feliratát Büdöskút és Szarvkő településeken. A helységnévtáblákon a horvát helységnevet fekete festékkel áthúzták. 

[...] „Nagyon szomorú, hogy ilyen bűncselekmények történnek Burgenlandban, hiszen ez a legtarkább terület Ausztriában, ahol sok 

generáción keresztül, a népcsoportok békésen és megértésben együtt élnek“ – mondja Somogyi Attila, a Magyar Népcsoporttanács 

és a Burgenlandi Magyarok Népfőiskolájának elnöke. [...] Az SPÖ, az ÖVP valamint a Zöldek is egyértelműen elítélték a kétnyelvű 

helységnévtáblák megrongálását... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Költözni fog a BMKE 8000 darabos könyvtára 

A Burgenlandi Magyar Kultúregyesület könyvtára mára már nagyjából 8000 tételes, döntően magyar nyelvű gyűjteménnyé nőtte ki 

magát. A könyvtárban elsősorban tankönyvek és nyelvtanulást segítő anyagok érhetők el gyermekrészleggel, miközben ritka, akár 

120 éves köteteket is megőriznek. A jelenlegi helyszín májusig elérhető, szeptembertől pedig új, modernebb környezetben folytatja 

működését. […] A BMKE könyvtára figyeli az olvasási szokások változását is: „A klasszikus magyar szépirodalom iránt kisebb az 

érdeklődés, mivel sok mű online is elérhető, ezért a szórakoztató irodalomra és a gyakorlati nyelvtanulást támogató anyagokra 

nagyobb hangsúlyt fektettünk […] ismertette Prascsaics Carmen, a Burgenlandi Magyar Kultúregyesület irodavezetője... Forrás: 

Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Beszélgetés: Száz év örökségéről Király Andreával 

Király Andrea a Magyar Népcsoporttanács elnökhelyettese, valamint az idén fennállásának 100. évfordulóját ünneplő Bécsi Magyar 

Iskolaegyesület pedagógiai vezetője. Munkássága szorosan összefonódik az ausztriai magyar közösség oktatási életével.. [...] 

„Nagyon szomorú, hogy ilyen bűncselekmények történnek Burgenlandban, hiszen ez a legtarkább terület Ausztriában, ahol sok 

generáción keresztül, a népcsoportok békésen és megértésben együtt élnek“ – mondja Somogyi Attila, a Magyar Népcsoporttanács 

és a Burgenlandi Magyarok Népfőiskolájának elnöke. [...] Irányítása alatt jelentős mérföldkőhöz érkezett az egyesület: 2003 óta 

biztosítanak magyar anyanyelvi oktatást az Ausztriában élő magyar gyermekek számára. Immár 12 évfolyamban működik az 

oktatás... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Magyar nyelvű premierre készülnek Felsőőrött 

A Felsőőri Református Ifjúsági Olvasókör színjátszó csoportja gőzerővel készül március 14-ei premierjére, amikor Neil Simon 

„Pletykafészek“ című darabját viszik színpadra magyar nyelven. A próbák intenzíven zajlanak, a színészek pedig alig várják, hogy 

a közönség elé léphessenek. [...] A társulat különleges, mert több kultúra képviselői és népcsoporti tagok is alkotják. Zambo Bernd 

szerint a gesztikuláció, a humor és az érzelmek ábrázolása mindenki számára érthető, és a darab így a nyelvi határokon átnyúló 

élményt nyújt... Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

 

 

 

https://rtv.rs/hu/vajdaság/mindennapi-hősnők-zomborban_1698766.html
https://www.magyarszo.rs/kultura/a.348814/Palyazat-irodalmi-szociografiak-irasara
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3344180/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3344096/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3344265/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3343583/
https://sound.orf.at/podcast/bgl/orf-magyarok-podcast/szz-v-oeroeksgrl-kirly-andreval
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3343724/
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Választások 2026: képviselőjelöltek a kétnyelvű területen 

A március 22-i parlamenti választásokon Szlovéniában a 8., vagyis a ptuji választási egységen belül a magyarság által lakott 

kétnyelvű területet két választási körzet teszi ki, a lendvai és az 1-es muraszombati körzet. Az említett kettő, kétnyelvűnek is 

nevezhető választókörzetekben 15 pártlista jelöltette magát… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

Beiratkozás 2026/27: Csökken a magyart anyanyelvként tanulók aránya 

Februárban Szlovéniában lezajlott az elsősök beiratkozása a 2026/27-es tanévre. Lapunk a muravidéki kétnyelvű általános iskolákat 

kérdezte az idei statisztikákról, amik nem mutatnak túl derűs képet a magyarul tanulók tekintetében. A központi iskolában Lendván 

53 elsős indul, akik közül 42 szlovénul, tízen a magyar–szlovén párhuzamos nyelvi programban kezdik meg iskolai tanulmányaikat, 

míg egy gyermek magyarul ismerkedik majd a betűk világával. […] Az iskola Gyertyánosi Tagozatában tíz tanuló kezdi majd meg 

a tanévet, hárman a magyar–szlovén párhuzamos programban, heten pedig szlovénul tanulnak majd. […] A Göntérházi KÁI-ban is 

hasonló a helyzet, ott hat elsősből egyet írattak magyarra. Jobb az arány Pártosfalván, ahol az általános iskolába összesen négy 

gyermeket írattak be, két gyermek fogja magyar anyanyelven elsajátítani a betűvetést, és kettő szlovén nyelven. A négy kisiskolásból 

egy gyermek Magyarországról fogja látogatni az intézményt… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

Podcast: A digitális kommunikáció nyelvi képe 

Életünk szerves részévé vált a digitális kommunikáció, üzenetek küldésével és fogadásával ébredünk és fekszünk le, 

nélkülözhetetlenné vált a munkánkban, a családi és baráti kapcsolatok működésében. Ezek használatának korlátozására intenek 

bennünket a szakemberek, de tudjuk jól, a visszalépés már aligha lehetséges. Nem árt tudatosítani magunkban, mit is jelent a digitális 

kommunikáció. Elizabeta Bernjak, az MTA külső köztestületének tagja volt Botka Ágnes, a Muravidéki Magyar Rádió 

műsorvezetőjének vendége… Forrás: Rtvslo.si: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

1984 óta rendezik meg a lendvai és a lenti zeneiskola közös hangversenyét 

A lendvai és a lenti zeneiskola tanulóinak évente megrendezett közös hangversenyére ezúttal a Lendvai Zsinagógában került sor 

március 5-én. Az együttműködés immár 42 éve tart, azóta minden évben találkoznak a növendékek. […] Rákos Szilvia, a Lenti 

Ádám Jenő Alapfokú Művészeti Iskola igazgatója. – Nálunk jelenleg százhúsz zene tanszakos és közel száz néptánc tanszakos 

növendék tanul, Lenti környékén négy általános iskolában van telephelyünk, ennek ellenére kis létszámú tantestülettel dolgozunk. 

[…] Tőle Orban Bažika Éva, a Lendvai Zeneiskola igazgatója vette át a szót: – Az idei tanévben 354 növendéke van az 

intézetünknek… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Fény a határon – Egyházi vértanúkra emlékeztek 

Ünnepélyes keretek között nyílt meg péntek délután a Fény a határon – Brenner János és Halász Dániel vértanúk nyomában című 

vándorkiállítás a szentgotthárdi refektóriumban. A tárlat a szlovén–magyar határtérség két mártír lelkipásztorának életét, tragédiáját 

mutatja be. Szentgotthárdon Boldog Brenner János, a Muravidéken pedig Halász Dániel (1908–1945) vált a politikai üldöztetés 

áldozatává. […]  A kiállításhoz szorosan kapcsolódik a Szentgotthárdtól Lendváig vezető „Fény a határon” zarándokút is… Forrás: 

Nepujsag.net: teljes cikk > 

Muravidék 1945–1963: „Húzd meg, ereszd meg” jellegű politizálás 

A vizsgálódás fontos területét képezi a muravidéki vallási intézmények helyzetének részbeni feltárása is, ugyanis egyrészt az akkor 

domináns szerephez jutó kommunista-szocialista ideológia egyik fő ellenségének tekintették az istenhit minden formáját és a 

papságot, másrészt a 20. század közepén a vallási kötődés a muravidéki társadalom identitásában erőteljesen jelen volt. […] Az 

1946 elején bekövetkezett földreform során az alsólendvai plébániának csupán 10 hektár földterületet hagytak a tulajdonában. A 

megbízott plébános, Zver Štefan a kerületi esperes, Jerič Ivan 1946 augusztusi börtönbe zárásával kapcsolatban megjegyezte, hogy 

emiatt a vallási intézmények és az állam közötti viszony rendezése az addiginál is nehezebben alakult. […] Zver plébános említette, 

hogy november 29-én ismeretlen tettesek lerombolták a Csente felé vezető út menti keresztjét. Bő esztendővel a keresztrombolás 

után, 1947 decemberében a hosszúfalui Nepomuki Szent János-szobrot gyalázták meg… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk >  

 

Eszéki beszámoló a Pécsi Akadémiai Bizottság tavaszi közgyűlésén 

A februári közgyűlésen a PAB elnöke két nagyobb rendezvényt emelt ki a tudománynépszerűsítő programokban gazdag évből: a 

MANYE (a Magyar Alkalmazott Nyelvészek és Nyelvtanárok Egyesülete) áprilisban Eszéken megtartott XXX. kongresszusát és a 

https://nepujsag.net/muravidek/19579-választások-2026-képviselőjelöltek-a-kétnyelvű-területen.html
https://nepujsag.net/muravidek/19580-beiratkozás-2026-27-esik-a-magyart-anyanyelvként-tanulók-aránya.html
https://mmr.rtvslo.si/podcastok/nyelvmvel/173250434/175203334
https://mmr.rtvslo.si/podcastok/nyelvmvel/173250434/175205234
https://nepujsag.net/kultura/19582-1984-óta-rendezik-meg-a-lendvai-és-a-lenti-zeneiskola-közös-hangversenyét.html
https://nepujsag.net/muravidek/19586-a-lendvai-zeneiskola-két-épületben-működik-majd.html
https://nepujsag.net/horizont/19538-fény-a-határon-–-egyházi-vértanúkra-emlékeztek.html
https://nepujsag.net/horizont/19595-muravidék-1945–1963-


       

VI. Kommunikáció és nyelv fordítástudományi konferenciát. Mindkét program a PAB szakmai támogatásával valósult meg. A 

közgyűlés keretében beszédet tartott a határon túli, eszéki körzethez tartozó köztestületi tagok megbízott képviselője, Lehocki-

Samardžić Anna is… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Videó: Élményalapú műhelymunkán vettek részt középiskolások a Pedagógusfórum szervezésében 

A középiskola harmadik és negyedik évfolyama izgalmas életszakasz, amikor a diákokban számos kérdés merül fel a 

továbbtanulással és a pályaválasztással kapcsolatban. Ezért a Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma egy olyan programmal 

várta őket a kopácsi székhelyén, melynek célja az volt, hogy segítsenek nekik eligazodni ezekben a dilemmákban. 

Motivációfejlesztő műhelyfoglalkozást szervezett számukra. A programra 23 középiskolás diák jelentkezett… Forrás: 

Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Videó: Élményalapú műhelymunkán vettek részt középiskolások a Pedagógusfórum szervezésében 

A középiskola harmadik és negyedik évfolyama izgalmas életszakasz, amikor a diákokban számos kérdés merül fel a 

továbbtanulással és a pályaválasztással kapcsolatban. Ezért a Horvátországi Magyar Pedagógusok Fóruma egy olyan programmal 

várta őket a kopácsi székhelyén, melynek célja az volt, hogy segítsenek nekik eligazodni ezekben a dilemmákban. 

Motivációfejlesztő műhelyfoglalkozást szervezett számukra. A programra 23 középiskolás diák jelentkezett… Forrás: 

Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Alkotó hölgyek hangja: Nők az irodalom birodalmában 

A nőnap közeledtével már hagyományosan összegyűlnek a Lendva környéki műkedvelő alkotó hölgyek a Nők az irodalom 

birodalmában című irodalmi és zenés esten, amelyre ezúttal március 5-én került sor az egyik szervező helyiségeiben a lendvai 

könyvtárban. Az eseményen 14 műkedvelő nő alkotásai hangzottak el szlovén, magyar és szerb nyelven, a költők és versmondók – 

Bači Jasna és Göncz Tamara – előadásában… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

Családi történetek az Economica Hungarica támogatásainak nyomán 

Az Economica Hungarica Alapítvány a magyar kormány támogatásával 2019 óta segíti a drávaszögi és szlavóniai magyarlakta 

településeken élőket mezőgazdasági föld és falusi ház vásárlásában. Az eddigi hat pályázati kör eredményeként 24 család jutott 

otthonhoz, miközben ötven gazdálkodó összesen 102 hektárral növelte területét… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

            Összeállította: Bóna László 
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